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PHÉP TRỪ TRANG 159, 160 
Hướng dẫn giải từ bài 1 đến bài 3 trang 159, 160 SGK Toán 5 bao gồm lời giải chi tiết, 
phương pháp giải mỗi bài rõ ràng giúp các em hiểu sâu lời giải, các kiến thức lý thuyết 
ứng dụng. 

Bài 1 (trang 159 SGK Toán 5):  

Tính rồi thử lại (theo mẫu): 

Lời giải: 
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Bài 2 (trang 160 SGK Toán 5):  

Tìm x: 

a) x + 5,84 = 9,16 

b) x – 0,35 = 2,55 

Hướng dẫn giải: 

Áp dụng các quy tắc: 

- Muốn tìm số hạng chưa biết ta lấy tổng trừ đi số hạng đã biết. 

- Muốn tìm số bị trừ ta lấy hiệu cộng với số trừ. 

Lời giải: 

a) x + 5,84 = 9,16 

x = 9,16 – 5,84 

x = 3,32 

b) x – 0,35 = 2,55 

x = 2,55 + 0,35 

x = 2,9 
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Bài 3 (trang 160 SGK Toán 5):  

Một xã có 540,8ha đất trồng lúa. Diện tích đất trồng hoa ít hơn diện tích đất trồng lúa 
385,5ha. Tính tổng diện tích đất trồng lúa và trồng hoa của xã đó. 

Hướng dẫn giải: 

- Tính diện tích đất trồng hoa = diện tích trồng lúa – 385,5ha. 

- Tổng diện tích đất trồng lúa và đất trồng hoa = diện tích trồng lúa + diện tích đất trồng 
hoa. 

Lời giải: 

Diện tích đất trồng hoa là: 

540,8 - 385,5 = 155,3 (ha) 

Diện tích trồng lúa và trồng hoa là: 

540,8 + 155,3 = 696,1 (ha) 

Đáp số: 696,1ha. 

 


